
Český jazyk pro 1. stupeň základních škol      4.třída, doporučený věk: 8-10 let 

 

 

1. Spoj správně slova, aby vzniklo správné přirovnání:  

Bílý jako býk  

Brečí jako tetřev 

Dupe jako želva 

Dře jako zvon 

Funí jako ježek 

Hbitý jako mezek 

Hlas jako stěna 

Hluchý jako kočka 

 

 

2. Doplň pořekadla:  

Nekupuj zajíce v …………….. 

Lepší vrabec v hrsti než ………….. na střeše. 

Dvakrát měř, jednou ……………. 

Kopřivu ……………. nespálí 

Líná …………….., holé neštěstí 

 

 

3. Vysvětli pořekadla:  

Nekupuj zajíce v …………….. 

Lepší vrabec v hrsti než ………….. na střeše. 

 



Český jazyk pro 1. stupeň základních škol      4.třída, doporučený věk: 8-10 let 

 

 

Správné řešení:  

1.  

Bílý jako stěna. 

Brečí jako želva. 

Dupe jako ježek.  

Dře jako mezek. 

Funí jako býk. 

Hbitý jako kočka. 

Hlas jako zvon. 

Hluchý jako tetřev.  

2.  

Nekupuj zajíce v pytli.  

Lepší vrabec v hrsti než holub na střeše. 

Dvakrát měř, jednou řež 

Kopřivu mráz nespálí 

Líná huba, holé neštěstí 

3.  

Nekupuj zajíce v pytli. = nekupuj to, o čem nevíš, co to je. Buď si jitý tím, co kupuješ.  

Lepší vrabec v hrsti než holub na střeše. = lepší je mít něco, i když menšího, než nic, i kdyby 

to mohlo být větší a mít větší hodnotu.  

 

 

 


